

Иммортализм: прошлое, настоящее и будущее

Торопов Егор Андреевич

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Философский факультет, Кафедра философии политики и права, Москва, Россия

E-mail: toropov.eg@gmail.com

Иммортализм - движение, имеющее своей целью физическое бессмертие человека. Его возникновение связано с развитием биологических и технических наук, перешедших на качественно новый уровень в середине XX века.

Виднейшие представители иммортализма, такие как Рэй Курцвейл, Михаил Батин, Обри-ди Грей и некоторые другие утверждают, что в результате научного прогресса уже до середины нынешнего века человечество сможет достичь физического бессмертия.

В результате бессмертия перед каждым бессмертным человеком (человеком ли?) встанут насущные антропологические и философские вопросы - зачем я живу, для кого, что мне делать в этом мире, какой смысл в моём существовании? Некоторые уже существующие социальные проблемы обострятся, возникнут новые, доселе не поднимавшиеся, вопросы.

Вся нынешняя культура, религия, искусство, возможно, даже наука, неизбежно претерпят глубокую трансформацию либо же вовсе исчезнут, уступив место чему-то новому.

Стоя на пороге принципиально новой эпохи - эпохи иммортализма, полезно задуматься, в каком виде мы будем существовать как бессмертные существа? В виде машин-роботов? Виртуальных голограмм? Невидимого программного кода? Либо же найдём способ остановить и обратить вспять старение нашего родного, биологического тела? Из ответа на этот важнейший вопрос вытекают и все другие ответы на вопросы о будущем культуры, общественного устройства и бесконечное множество других, более частных вопросов.